



省十四届人大常委会第十四次会议举行履职讲座

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省十四届人大常委会第十四次会议今天下午举行履职讲座,邀请兰州大学经济学院院长何文盛围绕优化营商环境主题作专题辅导。省人大常委会党组书记、副主任马廷礼主持。

讲座中,何文盛从营商环境的概念及相关理论、国内外代表性营商环境评价案例、我省优化营商环境的实践经验等方面作了深入讲解。

会议指出,这两年省人大常委会通过“法治保障+有效监督+开放创新+营造氛围”,协同打通制约高质量发展的堵点卡点,以

人大之力助力优化全省的营商环境。今后将立足人大职能,进一步加大法治供给,健全配套制度,着力解决我省民营企业发展中的突出问题;强化执法检查,加大法律监督和工作监督,推动减审批、强监管、优服务、降成本落到实处;助力开放合作,参与全国统一大市场建设,大力推进西部陆海新通道建设,深度融入共建“一带一路”;营造良好氛围,加大企业家先进事迹的宣传力度,着力营造尊重和激励干事创业的社会环境。

李沛兴、戴超及李革新,出席本次常委会会议的常委会委员,列席会议的有关负责同志、部分省人大代表等参加。

2025年全省防震减灾救灾工作会议召开

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟)今天下午,全省防震减灾救灾工作会议在兰州召开,副省长雷思维出席会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于防震减灾救灾重要指示批示精神,切实提高政治站位,立足防大震、抢大险、救大灾,将“时时放心不下”的责任感转化为做好地震灾害防范应对工作的行动力,抓实抓细重点任务,坚决守护人民群众生命财产安全,为全省经济社会高质量发展筑牢坚实防线。

会议强调,各地各有关部门

灭火工作进行再安排、再部署。

全省春季农业生产现场推进会在天水召开

本报天水3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者安东 马国顺)今天,全省春季农业生产现场推进会在天水市召开。会议传达了全国春季农业生产工作会议精神,通报了全省当前春耕生产情况,并就全面展开春耕生产进行安排部署。

副市长王钧出席会议并讲话。

会议指出,要学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,切实增强抓好粮食生产的使命感责任感。坚决扛牢粮食安全“国之大者”、切实担好粮食安全“省之要者”、扎实做好粮食安全“民之盼者”,继续实现粮食稳产丰产。

会议要求,全力以赴做好春耕备耕工作,坚决守牢耕地数量

和质量红线,确保“良田粮用”;突出单产提升整建制推进,持续推进大面积单产提升;加快作物新品种选育和示范推广,推广一批抗旱节水、增产增效的实用技术,应用一批先进适用农机装备,加快推进科技创新和成果转化;优化技术服务,指导农民选好种、耕好地、种好田。

会议指出,要全面落实强农惠农富农政策,调动农民种粮积极性,学习运用“千万工程”经验,坚持农业农村优先发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全力推进全国现代寒旱特色农业先行基地建设,进一步深化农村改革,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收率。

平凉市全力推进城乡国土绿化

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)春风吹绿、大地回暖,正是植树好时节。3月25日,平凉市2025年春季市区义务植树活动在崆峒区安国镇东沟村阳洼山展开,来自平凉市区党政机关、企事业单位的1000多名干部职工共赴绿色之约。

据了解,这次崆峒区义务植树活动规划总面积5900亩,涉及7个乡镇14个行政村,计划栽植生态经济苗木36.56万株。今年平凉市计划完成造林绿化25

万亩,义务植树660万株。截至目前,完成营造林6.15万亩,其中人工造林0.15万亩、退化林修复3.91万亩、封山育林2.09万亩,义务植树128万株,建成义务植树基地8个。

近年来,平凉市科学开展国土绿化行动,大力实施林草重点生态工程,持续加强森林资源和古树名木管护,筑牢绿色发展生态屏障。2024年,全市新增造林面积14万亩,创建生态园林式单位小区45个。

坚持真抓实干循序渐进开拓创新 推动和美乡村建设更有内涵支撑

(接1版)强化营销理念,让好特产卖出好价钱。要以科学规划为引领,全流程把握工作进度,对建设项目及时进行复盘和评估,总结成绩、改

进不足,把定下的事项按计划落实好、把确定的项目按进度建设好。

霍卫平主持座谈会,王建太参加。

检查、深入做好调研决定,不断增强监督的科学性和针对性。要把代表工作推进好,健全完善机制,创新平台载体,丰富代表联系群众内容,拓展代表履职渠道方式、提高代表建议办理质量,稳中求进推进全省人大工作高质量发展,为推进中国式现代化甘肃实践贡献人大力量。

雷思维、王中明、沈洞,省监察委员会有关负责同志,省人大各专委会组成人员,部分省人大代表,省人大常委会各工作部门、省政府有关部门负责同志,各市(州)人大常委会负责同志列席会议。有关民主党派省委和群众团体推派的公民旁听会议。

会后举行宪法宣誓仪式。本次会议任命的国家机关工作人员进行了集体宣誓。

(接1版)审查批准了市州报批的3件修改法规的决定;表决通过了省人大常委会民族侨务工作委员会名称变更的决定;表决通过了省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;表决通过了人事任免事项。

会议强调,要把改革任务落实好,在民主政治、完善制度、重点领域立法、财经监督等方面持续发力,不断丰富和发展全过程人民民主甘肃人大实践,确保改革成果有质量有成色。要把立法计划执行好,按照“小切口、真管用、有特色”要求,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,进一步提质量、显特色、聚民智,确保以良法促善治。要把监督重点把握好,创新监督方式,延伸监督链条,认真审议专项报告、精心组织执法

祁连山下春播忙

——武威市春耕生产一线见闻

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

春分过后,地处河西走廊东端的武威市春耕生产已由川区向山区陆续展开,施肥、犁地、播种、覆膜……一幅生机勃勃的春耕画卷在祁连山下徐徐展开。

3月24日,记者在凉州区谢河镇四中村4组春小麦标准化种植示范基地看到,一片片高标准农田开阔平整。随着机器的轰鸣声,在北斗卫星导航系统的精准定位下,小麦精量高性能播种机沿着设定好的路线匀速前行,一次性完成开沟施肥、精准播种、铺滴灌带、覆土压地等多种作业。

“今年我在凉州区谢河镇、武南镇种植春小麦间作玉米3000多亩,小麦品种是永良4号,全部采用‘一穴多粒’精量播种技术,配合滴灌系统和配方施肥,还能使种植的行距、株距保持一致。”看着精准高效的播种场面,凉州区种粮大户李双学的脸上挂满了笑容。

最近几年,随着小麦浅埋滴灌微垄沟播水肥一体化等新技术和小麦宽幅微垄播种机等新装备的推广应用,让包括李双学在内的广大农户尝到了科技种田的甜头。“过去种植方式粗放单一,效益不好,现在从种到收全程机械化,还有科技

服务保障,粮食生产成本降下来,收益自然就高了。”李双学说,“根据目前的播种进度,一周后就能完成春小麦播种,一个月后套种玉米,这种小麦间作玉米的复合种植模式,不仅能节约水资源、提高土地利用率,还能实现‘一地双收’。”

今年以来,武威市深入实施强科技行动,因地制宜主推32个种植类品种、14个养殖类品种和30项绿色高质高效技术,促进农业科技成果转化入户到田。同时,组织市、县(区)农技人员深入生产一线,开展冬小麦田间管理技术培训,指导农民因时因地因苗分类施策,落

实化肥深施、镇压耙耱和病虫害防控等各项管理措施,夯实粮食丰收基础。

眼下的武威大地,草木萌发,生机盎然,广大农民抢抓农时,辛勤劳作,为新的一年收获夯实基础。

在古浪县永丰滩镇六墩村3组胡萝卜种植基地,几台起垄播种机开足马力来回穿梭,松软肥沃的土壤被拉出一道道直平的田垄。覆膜机紧随其后,快速将地膜精准铺展。“起垄播种机的精准高效率作业,确保了胡萝卜出好苗、出全苗。过去人工种植胡萝卜,费时又费力,现在一台覆膜机每天能覆膜20亩到30亩。”永丰滩镇六墩村种植户王文基说。

采访期间,武威市农业机械化技术推广中心的几位农机技术人员来到田间地头,观墒情、看机具、盯操作,现场“把脉会诊”,指导农户科学播种。

“胡萝卜播种时不宜太深,要保证出芽率。”

“播种过程中,机具要保持匀速,过快很容易造成漏播。还要调整开沟器下压力,确保入土深度稳定。”

……

农机技术人员向农机手详细讲解机播种子用量、播种密度、机具调试等方面的技术要领,通过面对面培训指导,让高产技术得以快速普及。

今年以来,武威市深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,抢抓农时,在保农、护农、利农上下功夫、出实招,保障粮食安全,着力稳定粮食播种面积,将239万亩粮食播种面积落实到村到田,目前已种植粮食作物33.2万亩。



新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年3月26日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命:

杜健泽为甘肃省人民代表大会常务委员会民族侨务外事工作委员会主任;

杨陇军为甘肃省人民代表大会常务委员会环境资源保护工作委员会主任;

毛生武为甘肃省人民代表大会常务委员会民族侨务外事工作委员会副主任;

周林江为甘肃省人民代表大会常务委员会民族侨务外事工作委员会副主任;

张浩为甘肃省人民代表大会常务委

免去:

杨伟军的甘肃省人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任职务;

钟福国的甘肃省人民代表大会常务委员会农业与农村工作委员会副主任职务;

华文哲的甘肃省人民代表大会常务委员会教育科学文化卫生工作委员会副主任职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会批准任免名单

(2025年3月26日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

批准任命:

周永祥为白银市人民检察院检察长;

周永祥为庆阳市人民检察院检察长;

批准免去:

马军的白银市人民检察院检察长职务;

周永祥的庆阳市人民检察院检察长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会民族侨务工作委员会名称变更的决定

(2025年3月26日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

为加强省人大常委会工作委员会建设,

根据有关法律规定,甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定:甘肃省

人民代表大会常务委员会民族侨务工作委员会更名为甘肃省人民代表大会常务委员会民族侨务外事工作委员会。

民族侨务外事工作委员会主任职务;

民族侨务外事工作委员会副主任职务;

民族侨务外事工作委员会委员职务;

</